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Exercices 

Attention : ceci est la version corrigée des exercices. 

1. La politique monétaire est efficace si...  

… l’économie est en changes flexibles et si les capitaux sont mobiles. 

 

2. La politique budgétaire est efficace si… 

… l’économie est en changes fixes et si les capitaux sont mobiles. 

 

3. A l’équilibre global (intersection des courbes IS, LM et BP), le plein-emploi est-il atteint ? 

Non, l’équilibre global ne garantit pas un équilibre de plein-emploi car le marché du 

travail n’est pas directement pris en compte dans IS-LM-BP. 

 

4. Quel régime de change permet à l’Etat de contrôler sa masse monétaire ?  

L’Etat (la Banque Centrale) contrôle parfaitement sa masse monétaire en régime de 

changes flottants car il ne défend pas la parité de sa monnaie et, donc ne doit pas 

intervenir sur le marché des changes pour acheter ou vendre des devises. Par contre, en 

changes fixes, l’Etat perd le contrôle de sa masse monétaire. 
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5. Une économie peut-elle concilier un régime de changes fixes, une parfaite mobilité du 

capital et une politique monétaire indépendante ?  

Non, le triangle de Mundell illustre l’incompatibilité dans la réalisation de ces 3 objectifs 

simultanés. 
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